

Horník z rubání na Darkově plave mezi světovou špičkou



Havíř z OKD plave prsa ve světové špičce.

KARVINÁ – Hned na pět disciplín – 100 a 200 metrů prsa a 100, 200 i 400 metrů kral – splnil horník z darkovského rubání Libor Hracki kvalifikační limity na mistrovství světa v plavání. To se i za jeho účasti konalo v srpnu ve městě Gwangju v Jižní Koreji.

Zatímco do OKD nastoupil Hracki už před třiceti lety, plavání se věnuje teprve desátým rokem. „Šestkrát jsem už za tu dobu dosáhl titulu českého mistra, sedmkrát slovenského mistra, mám za sebou po dvou startech na evropském i světovém mistrovství,“ vypočítal své úspěchy.

Horník, jenž má za sebou sedmiletou praxi ve vybavování a likvidaci



Libor Hracki na šampionátu v Jižní Koreji.

cích a více než dvacet roků práce v rubáních na šachtách Lazy, ČSA, ČSM i Darkov, se v Jižní Koreji díky svým výkonům dostal v jedné z disciplín dokonce do světové desítky nejlepších! „Bylo to na 200 metrů prsa,“ popisoval.

V bazénu v Gwangju pak vybojoval ve věkové kategorii Masters 45 až 49 let ještě 14. místo v kraulu na 400 metrů, 14. místo v kraulu na 200 metrů, 18. v disciplíně prsa na 100 metrů a 23. místo v kraulu na 100 metrů. „Celkem tam soutěžilo na 4600 plavců ze čtyřiaosmdesáti zemí světa,“ doplnil Hracki, který také působí jako plavecký rozhodčí.

Listopadový běžecký závod s havířským odkazem se blíží

FRÝDEK-MÍSTEK – Po čtyřiatřicáté bude první listopadová sobota ve Frýdku-Místku patřit jednomu z nejpobulárnějších českých silničních běžeckých závodů – jenž je navíc i historicky spjatý s havířinou. Hornická desítka opět nabídne několik tratí pro výkonnostní i amatérské běžce, od nejmenších po veterány.

„Snížili jsme startovné pro všechny muže i ženy nad šedesát let, což jistě naši starší kamarádi běžci a běžkyne uvítají. Udělali jsme úpravy v kategoriích mládeže, v počtu vyhlášených na deset kilometrů a ve výši odměn,

čímž jsme reagovali na počty startujících. Poprvé proběhne losování tomboly i pro děti a v neposlední řadě jsme našemu závodu zřídili vlastní internetové stránky www.hornickadesitka.cz,“ uvádí letošní novinky Josef Nejezchleba, hlavní pořadatel z TJ Slezan Frýdek-Místek a bývalý horník z Dolu Paskov.

Partnerem akce podle něj zůstává Nadace OKD a svůj tradiční kilometrový nesoutěžní Běh pro zdraví neopouští ani zdravotní pojišťovna RPB (prvním 750 přihlášeným slibuje tričko s logem závodu a drobnou pozornost, v tombole

vylosuje ceny v celkové minimální hodnotě pětadvacet tisíc korun a nabídne i preventivní vyšetření).

Přípraveny jsou dále: Závody mládeže, Soutěž škol, Závod milářů i Zábavné odpoledne. „A samozřejmě hlavní desetikilometrová trať, její odkaz sahá do běhů mezi původními šachtami Paskov a Staříč,“ upozorňuje Nejezchleba. Hornická desítka začíná 2. listopadu už od 9:30 v Národním domě prezentacemi, od 10:30 pak postupně vyběhají děti, ve 13:35 startuje Běh pro zdraví, ve 14:00 mláři a ve 14:30 muži i ženy na 10 km.

Cyklisté z OKD už popáté vyrazili na „uhelný“ výlet

KARVINÁ – Coal Biketrip, čili Uhelný cyklovýlet. Tak nazvali cyklističtí nadšenci z řad zaměstnanců společnosti OKD svou každoroční akci spolupořádanou útvarům technického náměstka.

„Tentokrát to byl už pátý ročník a opět jsme se věnovali poznávání krás našeho nejbližšího pohorí, Beskyd. Jak už bývá zvykem, účastníci se sjížděli na stanovených místech v daných časech. Všechno bylo přizpůsobeno tak, aby se mohli zúčastnit kolegové z okolí Dětmovic, Karviné i Havířova a všichni byli včas v Komorní Lhotce, kde začínala hlavní část vyjížďky,“ informoval směnový technik vedoucího výroby vybavování a likvidace Petr Foltyn.

Cílem se stal – po Lysé Hoře, Javorovém, Prášivě, Kotaři, Kozinci, Ostrém a Slavíci – Ondráš s následujícím sjezdem do Řeky, odkud se účastníci rozjížděli domů. „Našlapali jsme celkem 101 kilometrů a všichni se vrátili v pořádku. Akce byla úspěš-

ná i proto, že počasí neklamalo a atmosféru doplňovali stanovení komisaři dohlížející na průběh výletu a zajišťující kompletní servis všem účastníkům

cyklistického klání,“ poznamenal Foltyn.

Coal Biketrip se podle něj chystá i v příštím roce a cyklisté z OKD si už nyní dovolili pozvat i ostatní milovníky rekreačního sportu.



Cyklisté z OKD na společné vyjížďce.



Karolína Pachotová (vpravo), srdcovková patronka z OKD.

HAVÍŘOV – Závěrečné podniky letošního soutěžního kalendáře znamenaly pro oddíl Voltiž Duha řadu úspěchů. A u všech byla i dělnice Servisních provozů z darkovské šachty Karolína Pachotová, která je jeho předsedkyní a srdcovkovou patronkou.

Oblastní mistrovství se konalo v hřebčíně Albertovec na Opavsku. „Eliška, Vanesa, Agnes, Soňa a Klára, tedy nejmenší děti ze skupiny D získaly s koněm Hasanem v Přátelské soutěži první místo. V kategorii dvojic získaly Janette s Adélou na stejném koni v Přátelské soutěži čtvrté místo, druhé pak v oblastní soutěži. Michaela s Anetou zároveň získaly s koněm Sebastiánem zlatou medaili i titul Oblastního mistra 2019,“ popisovala Pachotová. Cvičenci z Voltiže Duha bodovali se Sebastiánem i v jednotlivcích – Tereza skončila druhá a Anička třetí. „Letos se nám podařilo sestavit ještě skupinu Junior tvořenou dvěma Annami, Michaelou, Natálií, Erikou a Anetou. Na koni Sebastián se umístily v Přátelské soutěži na čtvrtém a v Oblastní soutěži vyhrály třetí místo,“ pokračovala Pachotová.

Mistrovství ČR probíhalo v areálu TJ Slovan ve Frenštátě pod Radhoštěm. „V sobotu se jelo první kolo a zároveň Přátelská soutěž, kde naše holky ze skupiny D s Hasanem získaly druhé místo, stejně jako pak Janette s Adélou. Juniorská skupina se umístila na dělené druhé až třetí příčce,“ líčila předsedkyně oddílu. Pro ten byl nicméně nejdůležitější hlavní, nedělní, program mistrovství, kdy si jedna z Aniček se Sebastiánem zajistila šestou pozici a především Aneta s Michaleou vybojovaly druhé místo.

Mistrovství ČR v paravoltiž se jelo v areálu Vysoké školy veterinární a farmaceutické v Brně. Tam za Voltiž Duha nastoupila handicapovaná Petra. „Ve dvou kolech předvedla svou krásnou povinnou i volnou sestavu. Znamky rozhodčích ji vynesly na pátou pozici z deseti soutěžících v kategorii Mentální postižení 2,“ dodala Pachotová s tím, že oddíl podporovaný Nadací OKD našel s koňmi Sebastianem, Hasanem a Ectorem a již šestnácti cvičenci domovské zázemí v Zámeckém dvoře v Havířově-Bludovicích.

Rehabilitace v Beskydech: Týden díky grantu z NOKD

KARVINÁ – Klienti karvinské pobočky Společnosti pro podporu lidí s mentálním postižením (SPMP) mají za sebou týdenní rehabilitační pobyt v Beskydech. Absolvovali ho díky grantu Nadace OKD v jejím programu Pro región.

„Týden to byl moc krásný díky většinou pěknému počasí, spoustě sportovních her, koupání, masážím i relaxu. Pršelo jen dvě odpoledne, které jsme vyplnili workshopy na procvičování

jemné i hrubé motoriky,“ uvedla Jiřina Roubalová za SPMP Karviná.

Pobyt proběhl v rodinném hotelu U Studánky v beskydské obci Horní Lomná a byl určen pro mentálně handicapované a jejich doprovod. „Mládež z našeho sportovního kroužku si udělala také turistický výšlap na Kamenitě. Nechybělo ani tolik oblíbené opékání párků, diskotéka a společenská hra Bingo,“ doplnila Roubalová.

SPMP začala před půl stoletím podporovat mentálně postižené a jejich blízké, hájit práva handicapovaných, pomáhat jim žít tak, jak se jim líbí a chtějí, učit je nové dovednosti a v neposlední řadě také přiblížit jejich svět,“ zdravě“ společnosti. Nadace OKD se stala pro karvinskou pobočku této neziskové organizace tradičním partnerem.



Účastníci rehabilitačního pobytu.

INZERCE PRO ZAMĚŠTNANCE OKD

POĚKOVÁNÍ

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem příbuzným, přátelům, sousedům, známým a bývalým spolupracovníkům za účast, květinové dary a projevy soustrastí na pohřbu našeho drahého zesnulého pana Pavla Szlaury z Karviné, který se konal dne 27. 9. 2019. Zarmoucená rodina.



Milá Alenko, 14. října uplyne 8 let, co sníš věčný sen. Vzpomínáme na Tebe ale každíčký den. Děkujeme všem, kteří s námi vzpomenu na Alenku Rigovou, bývalou zaměstnankyni Dolu ČSM. Manžel Štefan, děti Irma, Petra, Štefan s rodinami a Ti, co Tě měli rádi.

VZPOMÍNÁME



„Kdo žije v myslích svých drahých, neumřel, jenom je daleko.“

Dne 18. 10. 2019 jsme vzpomněli 29. výročí úmrtí našeho drahého Jozefa Szamaránszkého z Karviné, který zahynul při důlním neštěstí na dole 1. máj-Barbora. S láskou vzpomínají manželka, děti s rodinami, rodina Szamaránszká a Rajtková. Děkujeme všem, kdo vzpomněli i na jeho 29 hornickým spolupracovníkům, kteří při této tragedii zahynuli.



Dne 7. 11. 2019 si připomeneme 10. smutné výročí úmrtí pana Ing. Bohuslava Macečka, který celý život pracoval v hornictví. Po ukončení VŠB zastával pozice revírnicka, bezpečnostního technika a vedoucího úseku větrání na Dole Dukla. Následně působil jako vedoucí střežců na Dole Darkov, závod 3. Láska, moudrost, pracovitost, rodina a přátelství patřily neodmyslitelně k jeho životu. S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou rodiče, synové Daniel, Richard, manželka Monika s rodiči, sestra Marie s rodinou i bývalí spolupracovníci.